

1个中心239个服务站！离石退役军人有了身边的专属服务机构

离石区退役军人服务中心和乡、村两级服务站全部挂牌成立

本报讯（记者 李艳 通讯员 侯艳平）5月18日，离石区退役军人服务中心和12个乡镇（街道）退役军人服务站及227个村（社区）服务站全部挂牌成立，标志着离石区建成了横向到边、纵向到底、覆盖全员的区、乡、村三级服务保障体系。离石区副区长李源春为区退役军人服务中心、莲花池街道服务站、交口村服务站进行了揭牌。

李源春看到区退役军人事务工作队伍壮大发展，由衷地感到欣喜。她强调区委、区政府对退役军人服务保障体系建设高度重视，全面贯彻落实习近平总书记对退役军人服务保障体系建设作出的“五有”重要批示和省、市决策部署，迅速召开了退役军人事务工作领导小组会议和编委会议，作出了成立“一中心两站”的决定。区成立退役军人服务中心为全额事业单位，核定编制10名，在区事业编制总额内调整解决。乡镇（街道）服务站由乡镇（街道）人武部长兼任站长。城区三个街道办设专职服务工作人员3名，其余四个街道办及乡、镇设专职服务工作人员2名。行政村（社区）服务站站长由村（社区）党支部书记兼任。退役军人和优抚对象在20人以上的，配备1名专职服务工作人员。李源春强调将积极协调相关部门做好人员、编制、经费等工作，保障高标准严要求建设“退役军人之家”，促进中心、站信息采集、走访慰问、培训就业、思想教育、源头化解等业务工作的顺利开展。

离石区退役军人事务局局长薛殿

伟表示，认真落实习总书记的重要指示和省、市、区文件精神，退役军人服务中心和站职责突出面对面、一对一、专业化、精准化服务，使退役军人遇到问题相信组织、出现困难依靠组织，离军不离党，退伍不褪色，展现退役军人的担当奉献精神，成为自觉维护党的领导和社会和谐稳定的坚定力量。

其余乡镇（街道）、村（社区）站工作人员分别在乡镇、村两级同步进行了挂牌。交口村退役军人服务站对标一流建立、完善了流程、承诺、制度等，档案规范有序、整齐划一。全区退役军人事务系统展现出了昂扬奋进的风貌和斗志。下一步将坚持服务宗旨，突出以“人民为中心”的发展思想，竭诚为退役军人、军人家属和其他优抚对象服务，创建政策咨询窗口，扩展信息沟通渠道，建立感情联络纽带，搭设帮扶援助平台，在法律政策框架内切实维护退役军人合法权益。



离石区副区长李源春为离石区退役军人服务中心揭牌



为莲花池街道退役军人服务站揭牌

离石区环卫中心通报表扬《学习强国》学习总积分排行榜前十名同志

本报讯“学习强国”APP学习平台是由中宣部组织建设的以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为主要内容的党员干部综合性权威学习平台，涵盖政治、文化、社会、生态、党史等各方面学科大数据，设有17个板块180多个栏目，是广大党员干部职工在线学习的主要阵地、充电学习的能量源泉、干事创业的理论宝库和强魄铸魂的精神家园。

自今年1月份“学习强国”平台上线以来，离石区环卫中心高度重视这项工作，结合“改革创新、奋发有为”大讨论，积极组织170多名党员干部职工注册并实名认证，参与到“学习强国”学习活动中来，并通过通报学习情况、学习积分等工作，督促大家养成天天学习的良好习惯，推动由“要我学”到“我要学”的转变。

丰富多彩的学习形式和翔实新颖的学习内容激发了大家的学习热情，大家纷纷利用工作空暇时间开展学习，形成了“学习强国”APP学习平台你争我赶的学习热潮，将理论知识学习融于日常，让线上学习成为常态、成为思想自觉和工作习惯，让习近平新时代中国特色社会主义思想真正入脑入心。

通过在“学习强国”平台上学习、答题，该中心广大党员干部职工不仅学习热情不断高涨、知识见解不断开阔，理论水平不断提高，同时为推动“改革创新、奋发有为”大讨论深入开展、打造学习型机关奠定了坚实的基础。

特别是高强等10名同志连日来一直稳居该中心“学习强国”学习总积分排行榜前十名。为了激励该中心广大党员干部职工积极参与“学习强国”平台理论学习，近日，该中心党支部利用该中心自办报纸《一周环卫》对上述同志予以通报表扬。

（李海兰）

汾阳市肖家庄镇开展健康扶贫义诊活动



本报讯（记者 曹永亮 通讯员 李岩）近日，汾阳市肖家庄镇邀请汾阳市人民医院专业医疗服务队到贫困村高丰村开展健康扶贫义诊活动。

高丰村于2016年精准识别贫困户103户200人，是汾阳市13个贫困村中贫困户数量最多的村，贫困人口占全市农村扶贫对象的2.8%，其中因病致贫43户，占本村贫困户总数的42%。到2016年年底除8户11人社保兜底外，其余户按照脱贫标准已全部脱贫，2017年年底全部脱贫，2018年10月动态调整后贫困户99户，186人。

精准扶贫就是要为村民解决最实际的问题，此次义诊活动旨在让贫困村村民在家门口就享受到优质的医疗服务，保障他们的健康，温暖他们的心。义诊活动受到村民的热烈欢迎，事先得到义诊消息的村民早早就来到村委大院，整个现场人头攒动，热闹非凡。

医疗服务队人员认真为每名村民诊断，量血压、查看检查报告单、讲解保健知识……尤其是老中医郭建山（主任医师）和内科主任侯旭云（副主任医师），整个上午被求医村民紧紧围绕，困扰村民的疑难杂症，在他们面前一一得到解答和诊治。

本次义诊包括内科、外科、儿科、中医科、妇产科、眼科、康复科等10个科室项目，提供义诊服务200余人次，免费发放药品300余人次，发放健康宣传资料10000余份。



侯旭云大夫正在为村民量血压



眼科大夫正在为村民检查眼睛

关于保护沿黄地区枣树生产的建议

兴县政协委员、县政协社情民意信息中心主任雷永红反映：近年来，沿黄地区生产的红枣受新疆红枣冲击，价格低廉，鲜枣难卖。由于枣贱伤农，沿黄枣农对枣树疏于生产管护，枣园荒芜现象较为严重，更为甚的是，不少枣数遭到砍伐。在沿黄地区，枣树不仅仅是经济作物，更是绿化荒山防止水土流失的自然植被。如果因为红枣价格低廉引起砍伐，不仅会减少群众收入，更为重要的是破坏自然生态，带来沿黄流域新的水土流失。

为此建议：

一、实行政府保护价。建议国家林业部、发改委、财政部、水利部、国土资源部、环保部抓紧研究保护措施，给沿黄群众吃上定心丸。

二、根据市场调整需求，改良枣树品种。要通过嫁接改良沿黄红枣品种，对沿黄红枣提质增效。同时，加大沿黄枣产品科研开发，提高产品质量和生产能力，确保沿黄红枣卖得出，群众增收致富。

三、给予枣树生产除经济效益之外的生态效益补偿。建议各级政府研究制定沿黄地区红枣生态效益补偿制度，可通过直补农户或设立红枣生产保护基金，给予沿黄枣农合理的红枣生态效益补偿款，以有效保护母亲河黄河流域生态环境。

四、实施重点区域监控。要对已经形成规模，对改善生态环境有特殊意义的沿黄红枣地区，建议国土资源部、环保部实施重点监控。

关于饭店餐饮具清洁使用的建议

交城县政协教科卫体委主任张宇英、特约信息员赵小平反映：近年来，关于饭店餐饮具不经任何消毒处理便投入使用新闻时常见诸媒体，引发了群众对饭店餐饮具安全卫生情况的担忧。民以食为天，小小的餐饮具卫生不仅关系百姓舌尖上的安全，更关系一个国家、一个社会的和谐稳定。

为此建议：

一、各地卫生监督管理部门要对辖区内餐饮业场所统一排查，对检查出的问题建立台账，限期整改；存在严重问题的，要采取相应的处罚措施。

二、由政府主导，对当地的餐饮具消毒企业进行资格认证，具备资质的方可从事餐饮具消毒工作。在有条件的地方，建立全新的、安全的集中清洗加工中心，严格按照餐具清洗消毒流程进行，既保证餐饮具卫生安全，又便于污水的集中排放。

三、由相关部门牵头，设立群众有奖举报热线，鼓励群众对不按规定清洁餐饮具的行为进行举报。通过全民参与，营造全社会重视、监督餐饮具卫生的浓厚氛围。

